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Miv?!ödjüi)k 
A tanintézetek értesítői sorra ér­

keznek és hirdetik, hogy pár hét múlva 
ismét megnyitják kapuikat.

Az uj ísko’aév küszöbén a gyer­
mekek majdan újból benépesítik az 
intézeteket. Elemi iskolák, közép isko­
lák. egyeteim ; zsutolásig megtelnek. 
Szűkös falaik a’ig győzik befogadni a 
suk jelentkezőt. Es fő kép az elemi is- 
kolák, amelynek látogatása kötelező. 
Az elemi osztályok elvégzése után a 
szegényebb ember gyermekei nyomban 
kilépnek az életbe. Beérik azzal, amit 
nil tanultak. Pedig íiibveii kevés az! 
Különösen mos!, amikor a nép jogok 
kiterjesztése napi rendre kerül. A meg­
adandó jogok csak ugv boldogíthatják 
nemzeti.nket, ha elkövetünk mi dein, 
hogy megadassék a jogokkal együtt 
az a műveltség, amely okvetlenü szük­
séges. hogy valaki az ország ügyeinek 
intézésében á’dásosan közremüküdhes- 
sék.

Igaz. hogy a népmiiveltség alap­
jai az elemi népoktatás veti meg és 
annak lej tsz lése a nepn iiveits g fi j- 
lödeséuek alapteltélele. De tu.becsüli 
az intézményt, aki to e várja azt. hogy 
a Korunk kulturális :*ilapotának meg­
felelő né] un ü veit séget megteremtse.

Az elemi népiskoa alig tehet 
egyebet, mint hogy az embert eilatja 
az elemi müve ödesi eszközökkt 1. Mert 
a gyermek zsenge kora mgv’ korláto­
kat szab az élőire való ismeretek 
nyújtásában, és az a kedves is. amit 
a iicpi&Koüi verejtvkus munkával adhat, 
csakhamar egeszeii kárba vész. bt 
megtartásáról és fejlesztéséről valami­
lyen módon nem gondulkozu k. tanul­
ságos péld» erre Jans L Chrwieuwa- 
nek e téren, tanulmányai közben Szer­
zett kővetkező lapaszta ala: Egy 
mecklenburgi tolduiiveuiltsákásr t akadt 
kint a szántáson, amint éppen azt a 
darab papirost tanulmanyozgatta, 
amelybe elköltött reggelije volt csoma­
golva. Megkérdezte tőle, hogy mi az V

A nnmkéis hosszabb gondolkodás után 
egvszen komolyan azt felelte hogy 
tér Kéj). Szegény a’aposan tévedett, mert 
valami divat!annak a szabászati mel­
léklete volt. Jens L. Chvn'ensen ke­
serűen jelzi meg, hogy vájjon nitv e- 
nek e ilyen felvilágo od ttak a hotten­
tották i < va^y ennek az európai béres­
nek a magas ibt> ku'turaja abban áll, 
hogy kuglizni. szivarozni és sörözni 
tud ?

Ismételve hangsúlyozzuk, hogy 
nem kiesni véljük az elemi népiskola 
nagy szerepét a közműveltség fejlesz­
tése terén, de nem mindennapi tap Asz­
talát-.1, hogy évek múlva mi'yeii nehéz 
feladat még a névaláírás is annak, aki 
az elemi iskoláit elhagyva, többé Írással, 

I olvasással nem foglalkozik. Hová lehet­
tek a. t -idd Lm eretek ?

Újabban az ismétlő iskolák igye­
keznek ugyan az elemi iskola által 
vetett alapot megerősíteni és tovább 
építeni, é- kétségbe nem vonható hogy 
meg le-/ az üilvö- hatosuk, de ezeknek 
az iskolák) ak az ifjúsága is még sokkal 
éretlenebb, semhogy azokban az ember 
kiművelése az egész életre kellő befe­
jezést érhetne.

lg izi n pmüveltség csak ott fej 
b dneorv, hu. az érett eszű, leihull 
un ei veti magát művelés alá. Bi- 
zo y.-ág erre az elsősorban a skandi­
náv népeD különösen a dánok inten­
zív k ui u ra j a. Tanulságos e Kultúra és 
áldás műik megismerése.

Fz a k ni túr i uj in in a tás minden 
a bvános íiépmüveltségre törekvő nem­
zetnek. A mi in.ig ym népünket teljesen 
átitató magyar nemzeti műveltség 
megteremtésében és a nép gazdasági 
nevelésében is, — hogy a mai nehéz, 
bonyolódott megélhetési viszonyok 

j között m csak létét valahogvan bizto­
sítsa, haimm okszerű gazdasági iVré- 
keny segget hazánkból gazdag, erős 
államot teremtsen, — elsőrangú tényező 

; a felnőttek művelése.
A fővárosban megtörténtek ebben 

az irányban a kezdeményező lépés . 
Ideje, hogy a felnőttek oktatásinak ügyét 
a vidéken is felkarolják, s ezzel alap­
ját vessék egy jobb jövőnek.!

Képviselőtestületi közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete 
íulius hó 11-én tartott ülésén a követ­
kező ügyek nyertek elintézést:

Salacz József főjegyző bejelentette, 
miszerint nyugdíjazása iránti kérvényét 
benyújtotta. Ezen kérvényének végleges 
elintézéséig szabadságot kér. A Képvi­
selőtestület a kért szabadsági időt 
engedélyezze.

A nagyváradi postaigazgatóság 
értesítését arról, hogy a község nevez­
tetett ki pósta szállítóvá, tudomásul 
tudomásul vette a képviselő stület s 
egyben jóváhagyta névszerinti szava­
zással egyhangúlag a szállítás tárgyá­
ban megkötött szerződést.

A munkásházak telkére vonatkozó 
szerződés jóváhagyatott.

Úgyszintén tudomásul vétetett 
hogy az 1908 évi közpénzUvi költség- 
vetést a törvényhatóság jóváhagyta.

A ./ári hivatalos óráKia vonatko­
zó képviselőtestületi határozat jóváha­
gyása tárgyában hozott alispán! hatá­
rozat tudomásul vétetett.

A VI.-ik számú bazár helyiség 
bérbeadására vonatkozó szerződés 
jóváhagyatott,

A külön szaktanitas gazdasági 
ismétlő iskola szervezése tárgyában 
hozott közigazgatási bizottsági határozat 
tudomásul vétetett.

Garay Frigyes kérvénye folytán 
jóváhagyta a képviselőtestület a volt 

; Sclesinger Izidor féle üzlethelyiségnek 
ifj. Kovácsik Károlyra történt átruhá­
zását, kapcsolatban megengedte­
tek ifj. Kovácsik K. olynak, hogy 
ezen bolthelyiséget deszi i filial ketté 
választha'ja és annak egyik felét albérbe 
adhatja.

Dr, Lengyel Sándor és társai 
felebbezését a róm. kath. templom 
park ügyében hozott 179J908 kgy. 
számú határozat ellen, a törvényha­
tósági bizottsághoz felterjesztetni ha­
tároztatok.

Tudomásul vétetett a kereskedelmi 
miniszter rendelete az országos állat- 
vásárra vonatkozólag. A múltban kia-

r
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(lőtt hason rendelet téves kérelmezés 
foiytán nem felelt meg a szokásnak s 
«•z.ii hiba lett most pótolva az ujabbi 
rendelettel. Ezután ugyanis az állatvá­
sár 2 napon át lessz megtartva és pe- 
P'í? llg} bogy pénteki napon a hasí­
tott körmü állatok, szombaton pedig a 
ld vásár lesz megtartva.

Brusznyiczki Mihály kérvényét, 
melyben csatorna létesítés ezé íjára a 
..s/éles útból“ megmaradt földterületet 
kéri átengedni, annál is inkább mert 
ez ál al az összegyülemlet vadvíz 
folytán rossz karban lévő ut használható 
állapotba hozatik.

Merötur város polgármestere meg- 
lv resést intézett a községhez a villa­
mos világítás tárgyában. A képviselő­
it stiilet eloben hozzájárult a tervhez 
és megbízta a birát, főjegyzőt és mér­
nököt, hogy kötelezettség és költség- 
\ Hi dasa nélkül tárgyalásba bocsájtkoz- 
zi;k a válallkoző czéggel.

A gyulai kir. Törvényszék Ítélete 
;i Baán Zoltán aljegyző bűnügyében 
tudomásul vétetett.

A községi iskolaszék azon értesi- 
té>e bogy a tanítói korpótlékok a mi­
nisztérium által kiutaltattak tédomásul 
Vt' tetett.

A vármegye alispánjának azon 
ei lositéset, hogy a törvényhatósági utak 
jó karba hozattak tudomásul vétet
tek.

Dr. Mikolay István és Dr. Belo- 
potoczky György szabadsága engedé­
lyeztetett.

Liska János eas<inói alel nők azon 
kérelme hogy a Cassinó a bérbiztositék

adása alól felmentessék és az árverés­
kor letett 80 korona bánatpénz vi.-sza- 
adassék, egyhangúlag teljesittetett.

A képviselőtestület megengedte 
Belopotorzky Jánosne ogy a Wolf
Gyula és Dr. Belőj y György 
áhal a községtől bérelt zöldeket neve­
zettektől átvegye.

Dr. Mikolay István községi orvos, 
jelentése a Il-ik évnegyed egészségügyi 
viszonyairól, tudomásul vétetett.

A községi bíró előterjesztésére a 
fizetési szabályrendelet 2-ik szakaszát 
akkép értelmezi a képviselőtestület, 
hogy az aljegyző és számvevő, mint 
a segédszemélyzet létszámához tartozók 
napidijat nem számíthatnak. Nem szá­
míthatnak napidijat az elöljárók sem 
a községi népkertben időt igénylő ki­
küldetésük alkalmával sem. Általában 
a napidijak megállapítása a biró. s a 
főjegyző hatáskörébe utaltatott.

Gysriyekeyilkos
aoya.

Az élet néha érdekesebb regé­
nyeket talál ki. mint a legfomtaszii- 
kusabb mesék irói. Az anyai szeretet 
elfajzásának, törésének csodás históri­
ával annyi, meg annyi költő irt már 
hihetetlen dolgokat, de sokszor a Lg-_ 
csodásabb költemények szerzőit lefőzi 
a meseszövő : az élet. Sokszor érthe­
tetlen helyzeteket, csak a lelkek mé­
lyén rejtőző okok kutatói által sejtett

al tpokoti magmagyarázható története­
ket vet elénk ez a nagy meseszövő, a 
mely mellett megrendülve áll meg az 
ember.

A héten is egy ilyen meséről 
hoznak hirt a szomszéd Öcsödről. 
Úgy kezdődik a történet, a hogy any- 
nyi ezer, meg ezer. Szepesi Erzsébet 
öcsödi leány cseléd volt Léderer 
László báboczkai birtokán. Szeretett 
mint annyi más. És megtörtént, mint 
annyi máson, hogy szerelmének gyü­
mölcse lett.

A múlt hét szerdáján éppen va­
lami házi munka közben érezte a 
szülés fajdalmait. Szégyenében, hogy 
elrejtőzzék a világtól, felment a pad­
lásra és itt adott életet gyermekének. 
Azon kétségbeesésében aze than gyer­
mekét egy ruhával azonnal megfvjtot- 
ta, hogy Így elpusztítsa az élő tanu- 
jelt. Betömte a kis magzatának száját 
nyakát erősen átkötötte és egy zsákba 
eldugta. A kis gyermek rögtön meghalt.

Eddig sablonos a mese a nagy 
városok bünkrónikája minden nap 
szolgáltat ilyen eseteket. De a mi ez 
után következett, az a csodás meg­
nyilvánulásra az érzelmeknek,

Senki a lányán nem vette észre 
a x altozt st, a mi a bűnös leányon tör­
tént. Nyugodtan végezte napi munká­
ját, mintha mi sem történt volna. De 
egy rettenetes érzelem fogta el a bűn­
be esett leányt. — Nem tudott elválni 
gyermeke hullájától.

Naponta többször, ha azt hitte, 
hogy senki sem figyeli, fel-fel szűköt 
a tanyaépület padlására és nézte.

TÁRCA.

Válasz egij gziVeg felívásra.

(M. J. barátomnak.)

Költői ihlettől sugárzó leveled 
< ‘Ivastam barátom, s rám ragadt a heved;
I lám ragadt a heved, mellyel - bár nincs béred - 
Al angolod szépségét egekig dicséred, 
i vlszólítasz benne birtok szerzésére,
Mely a Mangolszéltől a Körösig ér le; 
Felajánlod villád, szived s barátságod, 
Levetkőzve rangot, le a méltóságot.
Ilyen invitálás embert még nem éré, 
Lsküszöm őseim feltört tenyerére,
Kik egykor a Tiszán tutajon, lóháton 
\ onuitak ide le édes jó barátom !
( Kim egyikének elállt szeme s szája,
Mikor tutajával a Hangolnál jára ;
I iundolom kinézte már akkor a helyet, 
Melyen unokája egykor megpihenhet.
I . szent helyre hi váll te engem, barátom,
I londolhattad rögtön : megyek vizen, gáton ; 
18 nappali sóhajom, s éjszakai álmom 
Máshová nem vonzott tényleg e világon. 
Hogy történt hát mégis, hogy cserben hagy-

Italak,

Mint hü szeretőjét sok nyomorult alak V 
Elmondom figyelj rám, s ne Ítélj előre : 
Minden ily ítélet esztelen és dóré.

Álmom vala. Nyűgöd, testüditő álom,
Milyen lanyha éjben száll reánk úgy nyáron. 
Álmomban vizsgáltam a csillagos eget, 
Melyen az esti pir felig még derengett.
Nem mozdult a levél a hallgató-ágon, 
Minden oly csendes volt, minden a világon. 
Én szép Mangoltakban álltám a viz partján, 
A dús vidék felett hadiszemlét tartván.
Dús, zöld facsoporton akadt meg a szemem. 
Megtetszett rettentőn, alig leltem helyem, 
Paradicsom uozzá, úgy tünék fel semmi — 
Itt fog faradt testem üdülni, pihenni ; 
Gondolám s fordultam, hogy az útra lépjek, 
Hisz a zöld pázsitot le aposni vétek,
Midőn halk pisszegés üté meg fülemet,
S rá egy kis emberke zárta el léptemet.
\ ekony, cicngö hangja mint szúnyog döngése, 
Rismertem rögtön: ő e táj tündére. 
Meglepetésemben végig nézvén rajta,
<3 tisztességtudón fejet, lábat hajla ;
Aztán megsimitva araszos szakalát,
Szóra csucsoritá foghíjas száját :
„Ne vedd azt én tőlem . n ) Uram zokon, 
Hogy e nyájas estén el ködöm ;
Nem hajtott tehozzád emua gyöngeseg,

I anum reá a föld s a szép csillagos eg ; 
beleavatkozni dolgodba, tervedbe,
Lebeszélni arról, migez szüdnek kedve,
Hidd el, semmi okom, hidd el, semmi jogom, 
S ha mégis szót kérek, teszem ezt nagyokon.“ 
Kértem, csak beszéljen, s a Mangol tündére 
Kedvet kapott, látszott, az eszmecserére ;
S kifeszitvén mellét bátram elém álla,
Belső tüztöí izgult minden porcikája :
„Jó Uram folytatá — látom a tervedet, 
Földéhségnek adtál a szivedben helyet 
Megtetszett Mangolunk s most szüd minden

[vágya,
baradt testednek hogy legyen itten ágya. 
Nem szólok ellene, de vésd a szivedbe, 
Mielőtt reá lépsz e dús félszigetre :
Mondj le elveidről, hagyd minden szokásod, 
Mert itt fel nem leled többé hasonmásod! 
Aiok ill e tájon, átok, szörnyű átok,
Melytől en menekvést általán nem látok ;
Ki itt földei bérel, ki földet vásárol,
Annak le nem kerül a papucs nyakáról ! 
Nyakán, hátán, vállán és búbján fejének 
Ott lészen a papucs, mint ökrön a bélyeg!“ 
így szólt kis emberem, Mangolnak tündére,
S látszott, hogy fellázadt mindenik csepp vére! 
Jó magam hallgattam, leverve a földig,
Mint hallgat a halptt, bármennyire költik.
Am a bősz kis tündér, hogy elvegye kedvem,
- em sokat törődött a már ütött sebbel,
Ljra nekem támadt s szapora beszede ’
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ím-van e mvg a kis hulla. N,m tör- 
t<‘iit v vtílami csoda, amely életet tá­
masztott volna a már oszlásnak indéló 
tetembe, amely összetoldaná az elsza­
kadt fonalat. Nézte minden nap, min­
den éjszaka.

\« gr(.' is feltűnt a tanyabeliek elölt 
is. mit keres aim \it a leány a padlá­
son. Szombaton utána lestek és akkor 
találták meg a gyermek holttestét.

Itt ismét vége a regénynek át­
vette tzerepétt földi prózai, szigorú 
igazságszolgáltatás. Az értesített --sen- 
dörség csakhamar letartóztatta Szepesi 
Erzsébetet és átadta a szarvasi járás- 
biróságnah. Kedden boncoltak fel a 
rövid éltii gyei meket és megállvpitotta

— Mozi a közigszgatási bizottság­
ban A közigazgatási bizttság hétfőn 
tartotta juliusohavi ülését, melyen a 
11 y úri unalmat egy időre Havi ár Dani, 
Szarvas orsz. képviselőjének az alis- 
páni havi jelentéshez tett felszólalása 
íizte el, ki felhívta az alispán figyel­
met a megyében jár«> mozikra, a vil­
lamos mozgófénykép színházakra, a 1 
melyek — mint legutóbb Szarvason — 
eny pár ,, let fi előad ist “ rendeznek, hol 
a leg Irakét rabh, szemérmetlen képekkel 
gyönyörködtetik a publikumot. Ezen 
előadásoknak a közerkölcsöket mélven 
sértő voltára tekintettel helyesnek vélné, 
hogy a venpöi hatóságok a színre ke- 
rido kopeket előzetesen átvizsgálnák

a vizsg ául, hogy élve született és ful­
ladás folytán állott be halála.

Szepesi Erzs bet most a hire ság 
fogházában várja az Ítéletet, inig’talán 
szeme elölt mindig ott lebeg a kis 
gyermek holteste, kinek ö adott életet 
is kinek ö vette is el életét !

-

■

ÚJDONSÁGOK
Kinevezel. A vallás és közokta­

tási miniszter Stílek József belvbeli főgimná­
ziumi tanárt a budapesti ág. hitv. ev. főgim­
náziumhoz nevezte ki rendes tanárnak.

1 és az oly in botrányosan szemérmet- 
b n kopek előadását,' a, milyenek itt 
Szarvason es voltak, betiltanák. Ambrus 

! Sándor alispán köszönettel vette a fel­
szólítást és ígéretet tett, hogy jövőben 

, a megfelelő intézkedéseket megteszi, 
fovábhi lényeges dolog alig volt a 
bizottságban. l)r. Zöldv János főorvos 
a Aékéscsabán fellépett tiíuszjárvány- 
t'oi nyilatkozott, valószínűnek mo'.dva, 
liogy a folyton meg-megujuló tifusz- 
járványt a Körös vizében ffirdész ter- 
j( szti, amely viz ;í 1 tahiban fertőzőt* és 
bes/ürődés utján a kutak vizét is g- 
fertőztvth- ti.

— Eljegyzések. SzőVősi Márton a 
„Strasser és König“ cég megbízottja 
eljegyezte Il iász Annuskát Budapesten. 
Schwarcz Bajos salgótarjáni szappan- 
gyáros eljegyez.e Lövy Ilona kisasz. 
szunyt Szarvason.

— Gotterhalte Szarvason Most
' már senki se mondhotja, hogy nem hala­

dunk ! Megtörtént Szarvason az első vihar 
a Gotterhalte miatt! llát nem egészen ( 
környezettel, amint az a nagy városokban 
divat, katonabandával és ' agdalkozó katona- 
tisztekkel körítve, de mégis csak Gotterhalte 
botrány volt. Egyik szarvasi jómódú paraszt-

gazda mulatott a hét egy estélyén rz Árpád 
kéváházában. Mikor már minden lehető es 
lehetetlen nótát elhuzatott, kiadta a paran­
csot : 1 hízzák a Gotterhaltét! A cigánybanda 
összenézett, gondolkozott és rövid gondol­
kozás után rájött, hogy szép dolog a haza- 
lis.ig, de liát a tizes bankó, a mi a mulató 
gazda lajbijának zsebében rejtőzik, talán 
még szebb ! Rá is húzott tehát a magyar 
tülöknek nem epen kedves melódiára. A má­
sik asztalnál kalaberezctt azonban egy hely- 
1 h vasút’ íbiszt, ki nun fel rj te tie el, hogy 
ö magyar állami ember és dacára annak, 
hogy kesében quart kassza, százas bemon­
dásra biztató lap volt, lecsapta a kártyát es 
rászólt a mulató társaságra, hogy ne gyalaz- 
zak a magyart, mert ő azt nem tűri. Rövid 
de szenvedélyes vita után azután ami Got- 
terhaltet kedvelő polgártársunk felvette az 
okosabb szerepet és engedett. Elhallgattatta 
a cigányt és megjutalmazta az Isten, mert 
kapott olyan kártyát, hogy még a kétszázat 
és uhut is megcsinálta.

— Műkedvelői előadás- A szarvasi 
ipái os ifjak önképzőköre vasárnap este 
megismételte az öreg béres előadását. 
Az uj előadás sikere valamivel na­
gyobb volt az elsőnél, bár a közönség 
most in ; kisebb számban jelent meg.

— Megnyitás az Arp Jfrn. Az Ár­
pád vendéglő uj bérlője, henglovich 
Janos ma este megnyitásul kivilágítás­
sal egybekötött estéiyt rendez. Az uj 
bérlő, mint látszik, méltó utódja lesz 
a távozott Garai Testvéreknek és való­
színű, hogy a közönség hasonló támo­
gatásban fog részesíteni.

— írnok vagy napidijai teendőit
elvállalja jó írásit, szerény igényű, inteligens 
nős fiatalember. Délelőtti órákban, gépen is 
ir, korektori, vagy n: unkafel ügyelői terndök- 
nél is alkalmazható. Cime a kiadóhivatalban.

Ömlött a ja káról, mint dobba a kéve =
„Átok ül e tájon, átok, szörnyű álok !
Kik itt földet birtok, mind megmondhatjátok. 
Avagy nézz, jó Uram, nézz csak nappal körül 
Nem hiszem, hogy szived csak cseppet is

főiül.
Nézd ama kis embert törékeny testével, 
Homluka megbántva az élet ekével;
Nézd, mint túrja, fúrja a földet kezével 
És mekkorákat nyel kiszáradt nyelvével. 
Jönne ide - véled, hahogy élte párja 
l’apuescsal a bakban mindennap nem várja*? 
Menne kaszinóba, mulatságba, tanéba —
Így itten kínlódik, mig csak bírja lába.

Avagy tán teneked ama hős imponál,
Ki kéj lak a előtt kutyájával ott áll *? . . . 
Hangzik bár busz szava a litis Mangulon at, 
He én nem ajánlom, hogy keresd az okát. 
Aliért hangoztatja itten dörgő szavát,
Mert hangzik aj iról : jobbra át balra át, 
Mert harsog parancsa, maga azt nem érzi, 
Átok ml „az alkot" csak fvlyton tetézi ! 
Papucs van a nzakán itt, otthon, mindenütt;
1 '• iáü papucs, uj, cseppet cl nem nyütt,
E papucs ót ni agat s hangját dirigálja : 
Mondd most Magad, Uram: járja ez “? szólj:

[járja *?
Rettentően működik az a szörnyű átok,
Ne csodáld, ha rád most rémülve kiáltok : 
f UáSi menekülj innen, fussál a Macóba,

Ha már venni akarsz, ott ereszkedj szóba !...“ 
— Lesújtva áltam ott, álltam jó darabig, 
Latolva magamban : hát hogyha hazudik *? 
De rettenve láttám, igazat bészéle,
Nem ok nélkül lázadt fel szivének vére.
Ant mint vizbefuló, látva szalmaszálat, 
l tán na kap s ettől uj reménye támad — 
Úgy kaptam egyszerre én is egy uj dolgon, 
Mely eszembe ötlött a parti porondon. 
Kihúzva megkínzott s belapult mellemet, 
Büszkén áltam újra a kis tündér mellett : 
„Egyet elfelejtél emlitni barátom 
Ki szintén birtokos itt a Mangolb. Ion ; 
Elfelejtél szólni a mi Jó-zsebünkről,
Rajta, mond ki bátran, mit tartasz hát erről? 
Mered-e mondani, hogy ö. ki zsarnoka 
Fólczer embernek — minő nem volt soha — 
Papucs alatt szenved, hogy reá az átok 
Ép úgy rá nehezült, mikent fentebb láttuk??“ 
-Hogy jött, hogyan nem jött. magam sem

[emlékszem
A kis tündér arca sáppadt lett egészen.
Ma is előttem van teste reszketése,
Mintha benne járna száz gyilkosnak kése. 
Végre zokogása megtöri a csendet,
Es amily mértékben fájdalma fölenged, 
Szaggatott szavakban értésemre adja : 
„Rajta??. . . dupla átok!. . . hagyja

[Uram ! . . . hagyja !!“ 
Ezt mondván a tündér, meglepő hirtelen

Az egykor bősz Körös nádas partján terem, 
Beleveti magát a víznek árjába,
S eltűnik előlem, mint napon a pára.

* *
♦

! Ez volt az én aK mi; ez édes barátom .. . 
Vagy tán nem is álom, hisz még ma is

[látom
Nézem, mint rohantok az átkozott zugba,
S túrjátok a földet térdre é orra bukva ; 
véres verejtéktek az anyaföld issza, 
légyre sóhajtoztok a múltakba vissza,
Midőn ide-oda jártatok szabadon, 

j S láthatott titeket puszta, hegység, vadon.... 
Nem, nem kívánok én ily utyn kenyeret, 
Azért élj boldogul : Isten. Isten veled!



szarvasi lapok 1908 julius 19.

— Automobil Szárvasról Gyulára.
Régi terv már. hogy Szarvasi automo­
bil járatokkal kössék össze a megye 
távolabb eső helyeivel, melyeket — 
különösen a vasúti összeköttetés ked- 
kezötlen volta miatt — igy csak nagy 
fáradtsággal lehet felkeresni. A Wes­
tinghouse gyár képvisr lösége most 
értesítette a közigazgatási bizottságot 
hogy a gyár hajlandó ily járatokat be­
rendezi, ha kellő tájékoztatást megad­
ják. A bizottság meg is adta az utak 
minőségével a felvilágosítást és az út­
iránynak Gyuláról Békéscsabán, Mezö- 
berényen, Körfistarcsán. Körösladányon 
át Szarvasig ajánlotta a vonalat.

— Ó budai különlegesség ' Ezen 
név alatt egy uj minőségű vászon kerül for­
galomba, mely az ó-budai fehérítő es csinozó 
gyárban lesz előállítva, s a mely hi atva 
van úgy jó minőségénél, valamint olcsó árá­
nál lógva a külföldről gyakran magyar név 
alatt becsempészett hasonló árukat teljesen 
kiszorítani. Ezen újdonság kizárólagosan 
Fisbeiu és Krauaz cég röfös és divatáru 
kereskedésében kapható.

— Zenekedvelők! Tanítók! Ki
vesz egy csinos és Jókaiban lévő szalon 
házi orgon á t ? Amerikai lég.-zivó szer­
kezet. 9 Vahv/.at, 5 oktáva; magassága 2 
méter, hossza II2 cm., szélessége üa cm, 
„Liszt Ferenc“ meliképe a tetődíszen. Leve­
let „zenész“ címre a kiadóhivatalban kérek.

— Szabad Lyceum. A szarvasi 
iparosok, ipari munkások és földmivesek 
Szabad Lyceumának a vezetősége f. hó. 
15-én a tanítóképző tanári termében Pap­
szász Gyula elnöklete alatt gyűlést tartott 
A gyűlésen részt vettek : Weinberger Fanni 
alelnök, Krcsmárik Endre titkár és Pataki 
János jegyzői'Az értekezlet mégáilapitotta a 
Szabad Lyceum jövő cziklusának a műsorát. 
A jövő cziklusban szerepelnek: Dr. Takács 
Izsó és Dr. Faragó Mór orvosok. Weinber­
ger Fanni, Krcsmárik Endre, Papszász Gyula, 
Pataki János, Dr. Borsodi József, Hraskó 
Kálmán Schoitz Gyula lelkész, Mocskónyi 
József, ...ska János, Bodnár József, Dr. 
Danes Szilárd ügyvéd, Kürtössi József és 
Huba János. A tanyai iskolákban rendezendő 
Szabad Lyceu mi előadásokat Molnár János, 
Ridcgh János és Pataki János tanítók veze­
tik a tanyai tanítókkal egyetértőleg. A Sza­
bad Lyceum megfogja ünnepelni az október 
Ö-iki gyásznapot. A gzászünnepély a szili­
kőrben lesz megtartva, szabad beléptidij 
mellett. Ez a mi Szabad Lycetimi vezetősé­
günk jövő évi programja. Nemes a cél, melyet 
a lyceum ügybuzgó vezetősége szolgál, de 
e nemes cél csak ugv lesz elérhető; ha 
községünk művelő társadalma a Szabad 
Lyceumot e nemes munkájában támogatni

fogja. Támogatni fogja különösen anyapilag. 
Ép ezért felhívjuk közönségünket, hogy a 
Szabad Lyceum czéljaira üldözzék. Bármily 
csekély adományt szívesen fogad a vezetőség 
nevében Ridcgh ,ios tanító, lyceumi pénz­
táros.

— Ha egy asszony Schicht „szarvas“ 
jegyű szappanéval mos, s mellette egy 
más asszony közönséges, kenténv és 
nehezen o'dódó szappannal, a mosással 
az lesz előbb kész. aki Schicht,.szarvas“ 
jegyű szappauát használja. Egy év múl­
va a másik asszony lesz előbb kész, 
de fehérneműjével, mert a könnyen

többül el égte-

A Szarvasi főgin?i>ázsúrr; <S taní­
tóképző értesítője.

A szarvasi két középiskola érte 
sitöje is megjelent már. A főgimná­
zium! értesítő Mocskónyi József igaz­
gató szerkesztésében. A múlt szolgála­
tával kezd ülik az értesítő. Liska János 
főgimn. tanár tollából jelent meg az 
értesítő élén Ben ka Gyulának, a főgim­
náziumnak ez év folyamán nyuga­
lomba vonult igazgatójának élete és 
jellem rajz a. A s/er/o ioen helyesen 
jegyzi meg, hogy élő emberekről tár­
gyilagos igazsággal irni nehéz feladat,

! de ö megküzdőit e nehéz feladattal és 
Benka Gyulának a főgimnázium életé 
ben soha el nem múló emlékű tanári 
és igazgatói munkásságát igazán érlé- 
k< s módii jellemzi kitérvén Ben kának 
a gimnáziumon kívül is kifejtett jelen­
tés 'munkásságára.

A főgimnáziumnak i z éven 15 
rendes, 1 bejáró és llástanár i volt.
A rendes tauárok o' az önként
jelentkezőket a melk. tárgyakra is, 
valamint köztük oszlott meg a gyűj­
temények feletti felügyelet.

A főgimnáziumnak az év elején 
volt 399 rendes és 10 magántanulója. 
Ezen szám az év végén 3 magántanu­
lóval szaporodott. A vallat tekintve 
221 ág. h. ev., 42 ref., 90 rom. kath., 
2 gör. kath., 14 gör. ke!., 1 unitárius 
és 42 izraelita. Illetőségre: 209 hely­
beli, 56 békésmegyei és 147 idegen. 
Anyanyelvét minden tanuló magyarnak 
jelentette. A tanulók közül az év vé­

gén 17 jeles volt, mig 
len 20 került.

Az év eseményei között a lefon- 
tosabb Benka Gyula nyugalomba vo­
nulása, ki az iskolának 45 éven át 
tanára és 24 éven gazgatója volt. 
Utódja, mint tudjuk, Mocskónyi Józs I 
lett. ki már 25 éve tanári a szarvasi 
főgimnáziumnak. Az igy megüresedett 
tanári széket évközben nem töltötték 
be, hanem a tanári kar tagjai vállal­
ták el a helyettesilést. Junius 18-án 
választották meg német-latin tanszékre 
négy okleveles és három alap, illetve 

oldódó „szarvasszappae" kíméli a fehér- szakvizsga tanár pályázó közül Láng 
neműt és a szírieket nem támadja meg. János rozsnyói helyettes tanait végle­

ges rendes tanárnak.
A tanítótestületből az év folyamán 

Sipos Lápot halt el, mig a tanulók kö­
zül Oláh Sándor IV. osztály u növen­
dék esett áldozatul a h dálnak.

Az iskolalátogatók között megem- 
li.'i az értesítő Géressy Kálmán tanke­
rületi főigazgató, Szaí'fka Manó minisz­
teri tornai elügyelő és dr. Pruzsinszk v 
János tanár látogatását, kik a fögim- 
I lázi in ni tanítást megvizsgálván teljes 
megelégedésüknek adtak kifejezést.

Az érettségi vizsgálatokra 37 je­
lentkezett, kik közül 3 jeles, 8 jó, 18 
elégséges eredménnyel állotta meg he­
lyét : 6 javitóvizsgálatra, 2 ismétlésre 
lett utasítva.

Ismerteti végül az értesítőben 
Plenczner Lajos tané • a főgimuásium 
20 tanulójának tanulmányi kirándulá­
sát és a jövő tanévre szóló tájékozta­
tóval záródik az értesítő.

A szarvasi lanitóképző értesítője 
Papszász Gyű’a igazgató szerkesztésé­
ben szintén Benka Gyula érdemeinek 
felsorolásával viszi kezdetét, akinek 40 
éven át tartó szakadatlan agitátioj t. 
szünetlen munkája eredményezte azt,
hogy a bányai ág, ev. egyházkerület 
kezeié 'éhe vette a tanítóképzőt s ez­
zel annak fenmaradását biztosította.

A most múlt tanév az első, ami­
kor a tani óképző a főgimnáziumtól 
teljesen függetlenül jelenik meg. Tanári 
személyzete 4 rendes, 1 helyettes ta­
nárból' áll. Tanulóinak száma 51 vo’t, 
köztük 42 ág. ev., 8 ev. ref. és 1 r. 
kath. \állású. Anyanyelvét 47 magyar­
nak, 3 tótnak és 1 németnek mondotta 
14 szarvasi, 18 békésmegyei és 19 
idegen illetőségű. A tanul e eredménye
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\"an szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy 
helyben az Árpád szálloda épületében a volt (Schiesinger-féle üzlet) fűszer 

é3 csemege kereskedésemet megnyitottam.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, igyekezni fogok nagyrabecsült 

vevőim igényeit mindenkor és mindenben kielégíteni.
Kit .o tisztelettel

Ifj. KOVÁCs'K KÁROLY.
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I 10QS jalius 10.

1 kitűnőt mulat, ismétlésre egy sem
,Ptt ufasitva> de javító, vizsgálatot 4 
tanulói ak kell tennie

Az év eseménye a tanítóképző 
tejes önállósága 1907. december 23- 
án történt n főgimnázium kez<-?ós 'bői 
va ó végleges átvétel.

A tanítóképző vizsgálatra 18 je­
lölt bocsátaíott, akik valamennyien el- 
n\eiték az oklevelet. Kántori bizonyít­
ványt 13 kapott.

A gyakorló iskola 4 osztályában 
összesen 29 tanuló volt, valamennyien 
szarv- siak.

SZARVASI LAPOK

Hirdetmény.

& W-X
*5.<
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Nyilt-tér.
\ íin szerenc -ém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy az „Árpád'4 szál- 
od.it átvettem és azt f. hó 19-én, azaz va­
sa. lap este fényes kivilágítás mellett, két 
zenekar közreműködésével megnyitom. Hi­
vatkozva hosszn éveken keresztül szerzett 
tapasztalataimra, mindéit teaintaben igye­
kezni fogok, hogy pontos kiszolgálással, jó 
magyar konyáimmal é* tiszta italaimmal a 
mélyen tiszteit közönség teljes bizalmát rövid 
idő alatt kiérdemeljem.

Szives pártfogást kérve, vagyok

mély tisztelettel
rgngloVx.::í János

„Árpád ‘ szállodás.

Szarvas község elöljárósága, minthogy 
a benyújtott ajánlatok a munkafel tételeknek 
egyáltalán meg nem felelnek, a község tu­
lajdonát képező nyári színház költségvetési­
ig biztosított feste-i munkálataira újabb zárt 
ajánlati versenytárgyal ist hirdet.

A versenytárgyaláson részt vehet 
mindazon hazai iparos és vállalkozó, kiknek 
ü-'le ük gyakorlására ható. ági engedélyük 
van

Bánatpénzül 40 kor, teendő le a köz­
ségi letet pénztárba, s az erről szóló letéti 
nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok 1908. évi julius hó 21-ik 
napjának délelőtti 10 órájáig adandók be a 
községi bíró, vagy helyettese kezeihez, 
ugyanakkor fognak az ajánlatok is a tanács­
ülésen felbontatni.

A felhőniásnál ajánlattevők jelenlehet­
nek.

A munkafeltételek, melyekhez pályázók 
szigorún alkalmazkodni köte esek, s a me­
lyektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak, r községi főjegyzői irodában 
naponként a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Szarvason, 1908. évi julius hó 17-ik 
napján.

• Jeszenszky, koszik.
h. főjegyző. t. bíró.

határozatával jóváhagyót árverési feltételek 
^zeiiut tai tűzik az árverelü az árverés meg­
kezdése előtt a kikiáltási ar 10 százalékát 
bánatpénzül letenni, a legtöbbet ígérő pedig 
ki ö'lch a bánatpénzt a félévi bérösszeg 
erejéig azonnal kiegészíteni. Ezen összeg 
0' adekul fog szolgálni, s bérlő javára taka- 
rékpénztári betétként kezeltetik

A jóváhagyott részletes ár\ rési felté- 
tih k 1 hivatalos órák alatt a főjegyzői iro­
dában mectekintimtő1-.

Szarvas, 1908. évi julius hó 17-ik n.

Jeszenszky, s. k. Kovács, s. k. 
h, főjegyző. birö.

Vasúti men.Bt rend..
— Érvényes 1908. május 1-től. —

Szarvas kösség elöljárósága közhírré 
teszi, hogy a község tulajdonát képező • 
Kossuth Lajos-utcában, I. kér. 21. száma 
alatt levő régi polgári leányiskola épülete 
1908. évi augusztus hó 4. napján délelőtt 9

Hirdetmény.
Van Szerencsem a t. hölgyközönség 

b tudomására hozni, hogy raktáron lévő

oői és gytrn)tk- 
kalapokat

továbbá kalapformákat mélyen leszálitott 
áion ad* T cl. Kérem annak szives megte­
kintését u.nnál is inkább, m.-rt csak ezen a 
héten, vagyis 18-tól 25-ig le -•<. k-'árusitva.

Kiváló tisztelettel
.Sohvartz Ilona utóda 

Scnrartz Zseni.

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5-40 órakor a községháza nagy tanácstermében

Szarvas érk. yy 3 15 yy 103 é. G'28 tariandó nyilvános árverésen örökáron el,
ind. V 3'27 w 1-27 „ 0-38 vevők nem létében, esc leg cl nem fogadható

Kisszénás érk. yy 4-14 yy 2 12 „ 7'25 ajaniatok 0‘ele esetén 1908. évi szeptember j
Orosháza éi k. yy 5 35 yy 3-20 „ 8-40 hó 29-től számítandó 3 évre bérbe fog 1
Mezőhegyes érk. n. 7"55 yy 5'40 „ — •— adatni.

\ ételnél a. kikiáltási ár 6000 korona,
Mezőhegyes ind. —•—

yy 918 — • _ bérbeadás esetén 500 korona.
Orosháza ind. é. 555 yy 1117 „ 607 Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, j
Kisszénás érk. n. 7-18 yy 12-29 „ 7*16 A jóváhagyott részletes árverési fellé-
Szarvas érk. yy 8-24 yy 1-20 „ 8 13 telek a hivatalos órák alatt (d. e. 7 órától I

ind. yy 844 yy 1 44 „ 8.23 , , , . X - . j
d. u. 1 óráig) a főjegyzői irodájában meg-

Mezőtúr érk. yy 9 "30 yy 2 30 „ 9 10 tekinthetők.
A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra 
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

hetük é = éjjelt, n. = nappalt jelent.

Pisczi árak,
1908. julius hó 10-én

frt. kr

U Búza piros 11 80
Lj Búza 10 80
Mercantil uj búza 10 50
Sárgás búza 10 40
A ipa x 7 00
Zab 7 40
Köles 5 20
Morzsolt u geii 1 20
Luczerna mag 78 0ü
Hízott =ertcs 43

Hirdetmény.
A n. é. közönség tudomására adom 

hogy mindennemű fehérnemű varrást
elvállalok. Esetleg kívánatra házhoz megyek 

Képzettségemet Kőszegi Vilma varro­
dájában nyertem, s rerr. hihetőleg teljes szak- 
képzettségemmel, pontosságommal a n. é. 
közönség pártfogasát ki fogom érdemelni. 
Ezt kérve vagyok kiváló tisztelettel

Rótb Rózsi
varrónő.

Lakásom : Krajcsovics György házában 233. 
házszt. n.

ján.
Szarvas, 1908. évi julius hó 17-ik nap-

Az elöljáróság nevében, 
Jeszenszky, s. k. Kovács, s. k. 

h. főjegyző. biró.

hiúi hirdetaEßy.
Szarvas község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy a község közművelődési alapjá­
nak tulajdonát képező volt főszolgabírói hi­
vatal (regále épület) az 1908. évi augusztus* 
hó 4. n inján d. e. 9 órakor a községháza 
nacy tan icstermében tartandó nyilvános 
e.rv sen ' folyó évi október hó 1-től szá­
mit tudó ö -.ívre bérbe fog adatni.

A kikiáltási ar 800 korona.
A • p iselöfc?-ület 157^908, kgy. az.

Bakos Jáoosoé
gépbariSi)ya kötődőjébe egy 

ügyes

< á I) y
tai)tiló(i! felvétetik.
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0 SZARVASI LAPOK 1908 julius 19.

A NAP
a 48-as eszmény és a magyar nemzet 

I törekvések leghívebb, legtüzesebb szó­
szólója.

A magyar újságírás szenzációi 
A magyar közönség legkedveltebb lapjai 

Tessék mutatósz mot kérni!

tyagijafoígzág legkitűnőbb 2 lapja.
ANAR UJSÁGVÁLLALAf LAPJAI:

A NAP ujságvállalat esti lapja.
A Nap előfizetési ra :

Egész évre — — — 10 K. — f.
Félévre — — — — 8 K. — f.
Negyedévre — — — 4 K. — f. 
Egy hómapra — — 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságvállalat élclapja.

A Fidibusz el fizetési ra:
Egész évre — — — 6 K. — f.
Félévre — — — — 3 K. — f.
Negyedévre — — — 1 K. 50 f.
Egy hónapra — — — K. 50 f

Egyes szám mindenütt 5 krajcár.

-A. lei a „Fid.i'b'u.sz1'^ “ 

leg'alá/to'b eg-37- félédre 

előfizet, ingyen Is apja 

az 1SOS. évre szóló cli- 

szes „FIXDIBTTSZ-

11

2
üzlethelyiség,
a legszebb helyen, igen alkalmas 

fűszer és csemege üzletnek, úgy­

szintén megfelelő lakás a Helicey 

utón a főgimnázium mellett azon­

nal kiadó. Értekezni lehet 

a kiadóhivatalban

1

LEGSZEBB ÉS LEGOLCSÓBB KÉPES

e 9

LEVELEZ O-LSPOK
kaphatók

ÄHUEL
köoyv- és papirkeresktdésébso

SZARVASON.

I Elvállalt idén f/e épület és ablak üvegezést
EfiH S I

V)

<ü 
•G 
•ií <Ü

QJ V.ÍJ
•Sí
•Q •Q íi V3

ni ^ 
N s o .52
V. 6<0) A»
A v)QJ 'Oj

•Q

ef
§ F

c

•ié
o

UjitáS a Világítás tgrgi)

(íaSolil) lárppák. ,0° gyertyafény.
Nem kell .semmiféle bevezetés, pótolja a villanyvilágítást. A leg­

olcsóbb és a legszebb kivitelben. Megtekinthető nullám.

Legújabb találmány! „KfOÚOS é§Ők“

minden körégő lámpára alkalmazható, 80 — 90 gyertya fénynyel 10 
óránként 1 liter petrolem fogyasztással. Lakások részére a legszebb

'«s

világítás.

Továbbá ajánlom a n. é. közönség részére dúsan
porczellán tükör, képkeret, hajlított székek

lámpákból álló raktáramat.

felszerelt ü ve
és minden fé

G-IOSS Sándor
Szarvas, Kossuth-tér.

•

í:

>

r.



SZARVASI LAPOK

A mosás ak ti- a tánc/. 
Faradságon nvm kerül,
Schicht szappant ha használsz,
Alt »í szived i> övül.

Schicht szarvasszüppana
csudálatos, hathatós tisztít á-rejét 
saját.szerű leállításának és a le*r- 
,johl) nyersanyagok leggondosal b 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a tehvrnemüt! 
íii'L'l I karit fáradságot és vesző iséget 
k:liiélí ennélfogva az egészséget ! 
Megtakarít pénzt, időt es munkát! 
Tisztásává 30.C-00 koronával 

szavatoltunk.

,,Bibarii)egyébei)“
Nagyvárad közelében 

340 bold (á 1200 i)égy- 
Szögöl) ! részbei)
Szántóföld I részből) 
legelő földterület akár

1908. Julius 19.

\ aII szerencsém a tisztelt közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy

Sirkőraktáron)at
a Beliczey ut LúSztig-féle teledre belyezten) át. Ezen 
alkalomból raktáromat a fokozottabb mérvű igényeknek 
megfelelően kibővítettem, úgy hogy a raktáron levő nagy 
választék minden Ízlést kielégít. Midőn még a tisztelt 
közönséget a legjutányosabh árakról, az első rendű mun­
ka és pontos, megbízható kiszolgálásról biztosítom, ma­
radiam b. pártfogását kérve

kiváló tisztelettel :

Schvaroa Zakariás*

1 -3

* ' -*•-
tW ■j /■( w

mAYTOW & SHUTTIEWORTM 1 m
1 !> 
nli

CLAYTON & SHUTTLEWORTH"
r Btt<3 a pest, Vóoxi.körűt 03, f

által a legjutányosabh árak mellett ajántUtnakx

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
*f,alm,aíca*alo2Ólc' láreány-csóplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aretógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetögópek, Planet Ir. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricze- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék ós minden 

egyéb gazdasági gépek, r

pedigrészletekbeo 
eföoyös feltételek n><l 
lett eladó. Értekezbet- 
i)i e túlajdoi)oSoki)ál 
„Bajor, WeiSz és Tár-; 
Sa“ fakereskedő cég- 
oél Nagyváradot).

Eredeti „Otto" benzin-motorok caéplési célra

továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci-körűt 59.
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SZARVAST LAPOK "WJMfcB.
Itt a nyár kibújnak a szeplők!!!

Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázso ja, használja

vagy a Dr. Spitzer • és kézkenőcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

Egy baszoált dt jó-
karbao lévő 

ZONGORA 
jútáoyos ároi) eladó. 

Megtúdbató e lap
Oyoiydájábai).

ricoyACAR^c C*i?A ALiUriOAPni

A ^

<££.x>X>

VEDOlcwt'

""> pPiBZVEfö
II TilGiM

Legtökéletesebb
rendszerű gözcséplökcs’letPk
úgyszintén nvay_* r rr< » rZ( GH Ok) CS.J.

vontatási és szántási czólokra la mozdony útin akasz­
tott egy ölet fogó ekével1.

külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gepekiMi! —-

R E I S Z I S
BUTOl?OYÁT? \ \}\\

VASUT-UTCA 1155. FS 1156. SZ.
r I,szia,os, Kárpitos- os

RSJZIROD & t

\ ál SZ, 1 20. SZ.
Saját készítményt teljes

zéseK
állandóén nagy választékban.

Nyomatott S.imuel AdoTkönyvuyo...dkjában sTaívaso”
4 * «9


